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Indemnisation des victimes de progestatifs de synthèse
Question écrite n° 9539

Texte de la question

M. Éric Ciotti attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la
situation difficile dans laquelle se trouvent les personnes s'étant vues prescrire un progestatif de synthèse pour
raisons médicales et qui sont aujourd'hui victimes de graves effets indésirables. Les progestatifs de synthèse
ont la plupart du temps été consommés sous la dénomination d'Androcur, de Lutéran ou encore de Lutényl,
prescrits pour leur effet contraceptif mais aussi pour traiter des pathologies comme l'endométriose. Il est apparu
que ces médicaments pouvaient entraîner des effets indésirables graves, à savoir des méningiomes. Les
risques liés à la consommation des ces spécialités pharmaceutiques ont conduit l'Agence nationale de sécurité
du médicament à prendre des mesures nationales à compter de 2018. Si de nombreuses procédures judiciaires
ont été lancées par les victimes de ces produits pharmaceutiques (plus de 750 dossiers en cours ou en voie de
constitution aujourd'hui), aucun dispositif d'indemnisation à l'amiable n'a été mis en place par le ministère de la
santé, laissant celles-ci dans un grand désarroi. Ce dispositif permettrait pourtant l'uniformisation de chaque
procédure sans contraindre les victimes à saisir les juridictions, ainsi que de réaliser des expertises sur pièces. Il
lui demande donc ce qu'elle entend faire en ce sens.

Données clés

Auteur : M. Éric Ciotti
Circonscription : Alpes-Maritimes (1re circonscription) - UDR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9539
Rubrique : Santé
Ministère interrogé :  Travail, santé, solidarités et familles 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 74942 septembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9539
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA330240
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202535.pdf

